

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto: 5 céntimos

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXIV.—Número 8.178

SUSCRIPCION: Un mes, 1'25 ptas. en toda España  
Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, MIÉRCOLES 27 DE JUNIO DE 1917.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Bartolomé, 32. Teléfono n.º 6



PREPARACION MILITAR Academias y Escuela Naval  
Clases particulares individuales y en grupos de 2 a 4 o de 2 a 8 alumnos  
por los Capitanes F. VIDAL y A. CLAR. Infor. Mesquida 6, 2.º o Riera 24

COLABORACION

## En la tarde serena de Junio...

Estaban los dos amigos sentados en el suelo, rostro a la amplia serenidad azul en que unas frías nubes blancas pasaban lentas.

Cercano ya el crepúsculo, leve viento borra el ardoroso recuerdo de la tarde ardorosa de junio; movía suave las ramas nuevas de los árboles y estremecía los frías remates de los arbustos. Al fondo la ciudad—bajo una densa nube a que la noche daría toda una importancia serena de niebla roja—alzaba sus torres y campanario.

Los dos amigos sentaban sus bondades volubilidad de los silencios en el campo, junto a un efecto que sabemos seguro y liso. Lejos de la ciudad de los demás hombres, los dos amigos habían recobrado la paz espiritual dándole al alma el espejo de la campaña paz que les ceraba. Incluso olvidaron la endémica obsesión partidista que separa unos de otros a los españoles.

En la ciudad los dos amigos estuvieron a punto, la noche antes, de golpear por defender a Francia el uno y a Alemania el otro. En la placida tarde de junio, tendidos sobre las espaldas y con las pupilas imantadas de cielo, se hubieran avergonzado de empuñarse sus pensamientos.

Hablaron de las gratas ideas que cantan quedo en el fondo de todo humano espíritu en las horas dulces, inquietadoras de los vesteros; de los deseos insatisfechos, de las siluetas femeninas que pulseron en la sensibilidad esos concubinos ocultos que una piedra certidamente lanzada al centro de un lago tranquilo...

Y de pronto algo les cambió bruscamente la ternura y el abandono confidenciales. Sobre el cielo cruzó la masa enorme y antitética de un dirigible militar. Rápido iba hacia el Campamento de Cuatro Vientos en competencia de rapidez con la noche. No muy alto su vuelo, podían distinguirse las figuras de los que lo pilotaban...

Al fin uno de los amigos no pudo contenerse.

—Prefero la otra silueta gallarda, armónica, de los aeroplanos. Entre un zeppelin y un avión francés, por ejemplo, la elección no es dudosa.

—¡El zeppelin!—exclamó el otro amigo.

—No ¡El avión francés! Simbolizan las razas. Todo gentileza, gracia rítmica, audacia individual el aeroplano. Una silueta enorme repleta de hombres repletos de salchichas, el zeppelin. Ligeros, capaces de escalar todas las alturas y desahar todos los vientos, el primero; deslazo de su paso el segundo, que...

—¡Alto, amigo mío, alto! La importancia de los zeppelins en esta guerra no ha podido ser más manifiesta. Los franceses también tienen sus dirigibles inferiores en número y, por lo tanto, en combustión, a los de la flota aérea germanica. En cuanto a rapidez, los dirigibles franceses alanzan como hasta cincuenta kilómetros por hora y los zeppelins pasan de los 75.

—¿Y gastos? Con lo que cuesta un dirigible se pueden construir cuatro aeroplanos. Esa misma rapidez, cuya excitación reconozco, es un peligro más para los dirigibles. Mientras un aeroplano se burla de la tempestad, el dirigible apenas alcanza la velocidad de doce metros por segundo, ya queda a merced de los vientos. El propio coronel Renard a quien se debe el perfeccionamiento del dirigible, afirmó en los momentos del éxito del globo «Franco», el año 1884, que los dirigibles no significaban más que un estado transitorio en la evolución aeronáutica.

—¿A que ahora resulta que el coronel Bonard fué el inventor, en 1834, de lo que Zeppelin inició en 1870?

—Libreme Dios de discutir al conde de Zeppelin esa gloria. No, amigo mío. Se la reconozco muy gustoso, así como también que aquel señor gordo, rozagant, de bigotes blancos, que contrastaba con la ornación roja de su cara, fué hace ochenta y seis años un gallardo oficial de caballería que tomó parte en la guerra franco-prusiana. El aspecto burguésado bonachón, que luego tuvo, no hubiera despertado las pasiones amorosas que despertó entonces el teniente Zeppelin en los valones de Berlín.

—Eso es lo de menos. Lo importan-

te es que el teniente Zeppelin se debe el primer reconocimiento de un campo de batalla desde los aires...

—Quién lo duda? Sinceramente afirmo, amigo mío, que el conde de Zeppelin fué uno de los hombres más ilustres de Alemania y que cualquier nación podría enorgullecerse de contar entre sus hijos. Los Zeppelins parecían que iban a realizar el sueño de la navegación aérea «pacífica», de llevar por la ruta del cielo a los hombres todos hermanos, y facilitar la función de unos pueblos con otros. La quimera científica del «Sirius» yanqui, capaz de recorrer los siete mil kilómetros que separan a París de Nueva York en dos días y medio, llevando 118 personas de servicio y 364 pasajeros, no resultaba tal quimera... y, sin embargo, bien otro es el empleo que dan a esos globos deformes, a quienes podríamos perdonar su fealdad en gracia a su utilidad.

—Pero es que no son útiles los zeppelins? Recuerda los raids efectuados en esta guerra. El terror de París ante su posible presencia...

—No, amigo mío. No recordamos esto. Acabamos la tarde con la serenidad de dos días de los días de los tiempos. Tu no debes olvidar esos excursiones trágicas que, a favor de la noche, hicieron los monstruos de tela y aluminio sobre ciudades indefensas huérfanas de hombres... Por seguro puedes tener que el propio conde de Zeppelin, este viaje de los bigotes blancos y la cara moledada, sentía en el fondo de su espíritu cierta melancolía.

—Fué un francés sin embargo, el que prodió en pleno siglo XVIII esas trágicas proezas. El marqués de Argenson, en sus «Pensees», publicadas el año 1750, dice con estas o parecidas palabras: «Llegará un día en que existan los ejércitos aéreos. Nuestras fortificaciones serán inútiles.»

Las primeras sombras de la noche parecían brotar de la tierra y subir por los troncos de los árboles hacia los pequeños montículos. Tintaban esquilas y en el cielo brillaba en toda su pureza Venus.

Los dos amigos habían emudado. La calma infinita del ambiente adormecía los pensamientos. Volvía a ellos la teoría de las ideas dulces y placidas, amor, amistad, arte, ensueño, como un presentimiento de los días futuros, cuando la paz torne a fendir en españoles solamente a los que ahora quisieran ser alemanes, franceses o ingleses...

José Francés

## La censura de la prensa

Convocados por el Gobernador de Baleares don Javier Millán, se reunieron en la tarde de ayer los directores de los periódicos y semanarios locales.

Nuestra primera autoridad civil dió cuenta a los reunidos de las instrucciones que había recibido del Gobierno, encaminadas a evitar la propagación de noticias falsas o alarmantes.

El estado algo anómalo de la Nación, debido a la guerra mundial, y el malestar que sienten desde hace tiempo ciertas clases sociales ha creado una atmósfera de intranquilidad que ha obligado al Gobierno a tomar medidas extremas con la suspensión de las garantías constitucionales, en previsión de que el citado malestar se tradujera en desórdenes y con el fin de mantener la tranquilidad pública.

El señor Gobernador tuvo frases de elogio para la prensa palmeñana, no dudando que en las actuales circunstancias apoyaría la gestión del Gobierno persistiendo en su senar y buen sentido; y que la censura no tendría necesidad de utilizar el lápiz rojo.

Las disposiciones dadas por el ministro de la Gobernación respecto a la censura de la prensa, son las siguientes, de las cuales nos facilitó copia el señor Millán, y a las cuales tendrá que someterse desde hoy toda la prensa de España:

«Primero: Nada contra las Instituciones, disciplina militar, sobre actos o acuerdos militares ni acuerdos del Gobierno sobre asuntos militares.

Segundo: Nada referente a movimiento de tropas ni de buques nacionales o extranjeros, ni noticias sobre exportación a países beligerantes, ni noticias ni comentarios sobre huelgas.

Tercero: Tampoco se publicarán comentarios sobre nombramientos militares, ni comentarios ni juicios sobre

operaciones de la guerra o sobre la actitud de España con relación a la misma y a la neutralidad y en modo alguno nada contra Sobranos o Jefes de Estado extranjeros.

No se permitirán reacciones tachadas ni espacios en blanco que denoten hayan sido suprimidos por la censura.

## LA HERENCIA DE BORNOS

Varios periódicos se han hecho eco de un rumor según el cual en la votación de la sentencia en el pleito por la herencia de Bornos, dos magistrados se decidieron por la revocación del fallo del juez que anuló el testamento, y otros dos por la confirmación de la sentencia, resolviendo el empate el presidente, señor Avellón, quedando, pues reconocido como válido el testamento y heredero el conde de Guervara.

Varios colegas protestan contra la publicidad dada a dicho rumor, que se estima tendencioso, y *La Tribuna*, por su parte, escribe: «Mejor informados nosotros, podemos asegurar que el pleito, aunque no tardará muchos días en conocerse la sentencia, no ha sido fallado todavía, y que todo cuanto se ha dicho sobre el pleito es una mal intencionada patraña con objeto de poner en evidencia al digno presidente Sr. Avellón. La sentencia, pues, se desconoce todavía. Los dignísimos magistrados que han de firmarla no han cometido la indiscreción de comunicar a nadie el sueldo recado ni han explicado su voto.»

DE MADRID

## Del momento actual

### El pleito de los liberales

Ha seguido habiéndose del pleito de los liberales, asegurándose que lo que sobre el asunto se haya de hacer, está ya decidido y sólo falta ultimar algunos detalles.

El señor Villanueva, que ha estado en relación constante con los elementos liberales que tratan de realizar el acto de que se habla, ha telegrafado confirmando que llega mañana a Madrid, y deseando a todos los que en el asunto intervienen, que el más puro patriotismo inspire sus actos.

—La *Epoca* recoge impresiones del mismo conde liberal, que en otras ocasiones le ha informado de la situación del partido. Dice así: Precisamente el momento en que más unidos debíamos presentarnos, aparecemos divididos, pero debe esperarse que el partido resolverá esta crisis, como ha resuelto otras.

Como no soy ex ministro, aunque tengo amistad con todos los que lo son, estoy enterado al detalle de lo que se habla.

Para nadie es un secreto que se trabaja entre algunos elementos para proclamar la jefatura del marqués de Alhucemas. Uno de los que con más actividad laboran es el señor Alba, y otro elemento principal del movimiento es el presidente del Congreso, señor Villanueva.

Lo que se trasluce en los periódicos es reflejo de sus conversaciones, pero los juicios que sobre los trabajos en cuestión se hacen, no están acertados. Debe resolverse el pleito de una reunión de ex ministros? Deben ser los diputados y senadores los que resuelvan en una asamblea?

Podría asegurarse que el conde de Romanones no se preocupa de estos manejos; estima los ofrecimientos que sus amigos le han hecho, pero no se preocupa de ello. No sé yo quienes son los ex ministros que están a mi lado, aunque supongo que son los señores Ruiz Giménez, Luque, Pérez Caballero, Cortezo, López Muñoz, Arias de Miranda, Gimeno y algún otro más.

En la Asamblea en proyecto pueden ocurrir sorpresas. Además, el resultado depende de la forma en que se plante la cuestión.

Me parece gran torpeza que se quiera mezclar, como algunos dan en decir, una cuestión de política internacional con lo que no es más que un problema de organización interna del partido. Esto es peligroso y de lamentarse.

Se da como fundamento de ello el documento del conde de Romanones al presentar la dimisión, lo que no mereció la aprobación de muchos de sus correligionarios, especialmente del señor Villanueva.

El conde de Romanones ha marchado al campo, y no se propone hacer nada; todo llega a los que saben esperar; esta cuestión no le preocupa.

Han celebrado una detenida conferencia el marqués de Alhucemas y el señor Alcalá Zamora, para tratar de asuntos de actualidad.

## Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectaculares y eficaces de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche. Colón 22, P. Regil 22.

Pídense en todas las farmacias y Droguerías de Mallorca.

## POR TELEGRAFO

### Homenaje a Menéndez y Pelayo

Descubrimiento de una estatua a Menéndez y Pelayo.

Madrid 26 (8'10 n.)

En el salón de lectura de la Biblioteca Nacional, se verificó el descubrimiento de la estatua de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Asistieron al acto los Reyes, palatinos, el Ministro señor Andrade, muchos académicos, entre ellos el señor Maura y numerosas personalidades.

El Rey descubrió solemnemente la estatua sonando una estruendosa ovación.

Luego el P. Fita leyó unas cuartillas y también la notable escritora doña Blanca de los Ríos y el señor Rodríguez Marín ensalzando la figura del señor Menéndez y Pelayo en sus diversos aspectos.

Don Enrique Menéndez y Pelayo leyó el siguiente discurso agradeciendo el homenaje que se tributaba a la memoria de su señor hermano.

Dijo: Dadme, Señor, vuestra real licencia para levantar aquí mi voz humilísima y desautorizada que no tiene para hacerse oír otra razón de disculpas, sino el de ser como el eco que desde la región de los muertos, mejor, desde la región de las almas, donde los buenos descansan en Dios, que llega hoy a este augusto recinto para agradecer en nombre de quien se tributa este magnífico homenaje, para expresar el agradecimiento, en primer término, a Vuestra Magestad, cuyo ánimo generoso y magnánimo inicia siempre o corona toda empresa de cultura y honor nacional; a toda la real familia, a la junta de acción católicas promotoras de esta solemnidad; a este grupo de eximias personalidades literarias que constituyen el nuestro estado mayor en las milicias de la inteligencia y finalmente agradecer a todos este ilustre concurso, cuya presencia es por sí un homenaje y únicamente para este orar aizar mi voz, que si mi llorado hermano no ha dejado en pos de sí a quien añadir a la gloria de nuestros honrados apellidos, ha dejado, al menos, a quien procure cumplir las obligaciones de gratitud y afecto, cuyo caudal me enorgullece haberle heredado íntegro y sin mermas. En el inventario de este caudal figura como primera partida una suma tal de gratitud hacia vuestra Augusta persona que solamente enumerando, siquiera sea, como en sonoro índice de pruebas el afecto que me debió en vida Marcelino Menéndez y Pelayo y a su memoria habéis luego acordado que podrá evaluarse la cuantía de aquella partida y explicarse al mismo tiempo, la emoción al recordarla que me toma el ánimo y la palabra.

Al ser elegido mi hermano Director de la Real Academia de la Historia, le honré S. M. con lo que él llamó la mayor prueba de estimación que un Rey puede dar a un súbdito. Con una carta autógrafa le felicítábais por su nombramiento y os felicítábais al ver premiados sus méritos. Tal aprecio histórico de su respuesta y acción de gracias, que habéis ordenado su publicación en el catálogo de la Real Biblioteca.

Cuando para perpetuar el recuerdo del día de su elección, algunos admiradores del nuevo Director, discutieron contar en su honor una medalla, Vuestra Magestad quiso figurar como el primer suscriptor de aquel obsequio.

No mucho después, con ocasión de inaugurar en Santander una estatua al gran Porede, os dignasteis designar al señor Menéndez y Pelayo para que ostentase vuestra Augusta representación en la solemne ceremonia.

Cuando Dios, Nuestro Señor, tuvo a bien visitar mi casa con aquella honda pena, que lo era a la vez de toda España, días después de vuestro Bibliotecario Mayor me transmitió el augusto deseo de Vuestra Magestad de poseer la última cuartilla que de su mano temblorosa salió y escribí, y la pluma trézera y a las cuales dió Vuestra Magestad honorífico alojamiento y primeroso marco a la labor del artista, para que ocupase un puesto de honor en la Real Biblioteca, frente a otro autógrato ilustre, una carta de Santa Teresa de Jesús, es, incansable Señor, vuestro sitio y generoso desempeño, en sellar, como quien dice con vuestras armas reales, la fama de los buenos españoles.

Tuvisteis la dignación de visitar la modesta y austera habitación que ocupó la Academia de la Historia del que fué su Director, acudida por el acuerdo de la sabia Corporación y a propuesta del ilustre miembro D. Francisco Laigüera, se conserva en el mismo estado, con los propios enseres que tuvo en vida su ilustre morador.

Hoy, por último, habéis querido honrarle nuevamente, inaugurando

este asombroso trasunto, en su figura en que la insensible piedra se diría que obedeció a aquel mandato formulado en un verso del propio Menéndez y Pelayo «corra en la piedra de la vida el río».

Por muchas y buenas razones os amo, por aquel a quien hoy renuevo el llanto de las letras españolas. Pero pienso, Señor, que la mayor que tuvo, aparte de la obligación que Vuestra Magestad hace tan fácil y grata, fué vuestro inmenso amor y a la patria, a cuya vindicación histórica consagró todos sus alientos; para que sin hipóbole pueda decirse, dió su vida para ambas creaciones.

Del Rey y del súbdito, si puedo establecer un parangón, sin menoscabo del respeto. Era su amor a la patria, pasión indomable, breve anhelo de cada día sueño y cada noche un futuro engrandecimiento, o mejor, la restauración de su insólita secular grandeza.

En este mismo amor convulga por él, ante todo, el que ha venido a cantar aquí las Alabanzas de aquel fervoroso español, de estos selectos espíritus galas de la patria y joyas de la Corona a cuyo frente aparece como en toda empresa de amor y gloria, una mujer. Que sus talentos Señor, y amorosa asistencia de aquel a quien llamamos y que entiende ya comprendido en el nimbo de luz de la eterna Sabiduría, el Principio y la Razón de las cosas, os ayuden a encauzar los destinos de la patria bendecida por Dios y a estar de nuevo a ella la fortuna.

El público al oír el relato de las múltiples ocasiones en que el Rey se preocupó de los intereses de la cultura española, representada por el eminente Menéndez y Pelayo, tribuló estruendosas ovaciones al Monarca, siendo vivo testimonio de adhesión y entusiasmo monárquico del pueblo de Madrid hacia su Rey y hacia su augusta familia.

El Monarca hacía movimientos de cabeza agradeciendo emocionado las muestras de sinceridad y cariño del pueblo.

El orador fué ovacionadísimo.

## La Política

Declaraciones del señor Dato

Madrid 26 (2 t.)

El señor Dato se mostró satisfecho de la acogida que han tenido las medidas que ha adoptado el Gobierno a causa de los elementos extraños y su de los delegados extranjeros que han venido a seguir la marcha de la revolución, llevándonos a tomar medidas extremas para mantener el orden. Es cuestión de honor y el Gobierno lo mantendrá a todo trance, entendiendo que el primer favorecido es el pueblo.

En la política exterior se hacía necesario el tomar medidas por las exageraciones de la prensa, lo cual podría producir resquemores en otros países, contrariando nuestra neutralidad. No pensamos salir de ésta; es preciso que España lo sepa. Añadido que en todas partes reina tranquilidad completa.

### La censura

Hasta mañana no habrá Consejo de Ministros.

Hablando el señor Dato de la censura dijo que se dictarán reglas para poder coordinar el interés de la prensa con el interés nacional.

### Habla el señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha dicho que las medidas tomadas por el Gobierno han causado buena impresión en toda la opinión. En todas partes reina tranquilidad. En Barcelona diferentes entidades y personalidades han visitado al señor Gobernador para aplaudir los propósitos y notas del Gobierno. Anuncia el Gobernador que todos los asuntos ominan hacia una solución, aunque parece leve la protesta de los sindicatos católicos. En el despacho con el Rey, le ha enterado de todas las noticias.

## La guerra europea

### Raid aéreo.—Gastos de la guerra

Madrid 26 (2 t.)

Londres.—La Reina ha recorrido los hospitales consolando a las víctimas del último raid aéreo alemán. Ha distribuido regalos y donativos.

En la Cámara de los Comunes Mr. Bonar Law dijo que los gastos totales de Inglaterra del día 8 de octubre hasta el día 9 del actual han sido de 6.615.000 libras esterlinas diarias, elevándose progresivamente llegando a 7.725.000. El aumento de los gastos relacionados con el ejército constituyen parte de los anticipos que se recuperan. Igual aumento se registra en el capítulo de municiones de guerra que actualmente se de 259.000 libras esterlinas tendiendo a aumentar.

### El avance inglés

Londres.—El parte inglés dice: Continuamos el avance a ambas orillas de Louchez, en donde avanzamos

2.500 metros. El enemigo en el Sureste de Iprés ha entablado varios combates. En los combates aéreos derribamos cinco aeroplanos alemanes y otros cinco quedaron averiados. Otro lo derribó la artillería. De los nuestros faltan cinco.

### Españoles procesados

Londres.—Tres jóvenes españoles apellidados Esteban han comparecido ante el Tribunal, acusados de prófugo. Los defensores demostraron que eran españoles. El Tribunal sentenció en favor de ellos; pero la autoridad y los militares apelaron contra el fallo.

### Pérdidas

Londres.—Un telegrama oficial dice que las pérdidas en el raid alemán efectuado el día 13 del actual, han sido de 157 muertos y 432 heridos.

### Empréstito

Petrogrado.—El Gobierno se propone anunciar un empréstito de 30 millones de rublos para la reorganización financiera de la capital.

### Gañoneo

Roma.—Un telegrama oficial dice que ha habido cañoneo intenso en los destacamentos de la exploración. Rechazamos un ataque del enemigo en los valles de Gocher y Lexten.

### Venizelos ante el Rey

Athenas.—En automóvil llegó Venizelos que fué recibido por el Rey.

### La escuadra norteamericana

Río Janeiro.—La escuadra norteamericana marchó para Montevideo. Se le hizo una gran despedida.

## Desde Barcelona

La suspensión de garantías

Barcelona 27 (5 m.)

En los sitios de costumbre se fijó ayer el bando dando cuenta de la suspensión de las garantías constitucionales.

### La censura.—Reunión de directores de periódicos

En el Gobierno civil y convocados por el señor Matos se reunieron ayer los directores de los periódicos locales.

El Gobernador les enteró de que quedaba establecida la previa censura.

Este se ejerce especialmente en las noticias que hacen referencia a movimientos de tropas, Juntas de defensa militar, combinaciones de bandos y nombramientos, noticias sobre la guerra, movimiento de buques, mítines, huelgas y cuanto se relaciona con las cuestiones obreras.

Algunos diarios, como *El Progreso*, *La Lucha*, *El Tiempo* y *Solidaridad Obrera* aparecen no sólo con columnas en blanco, sino con páginas enteras tachadas.

Las conferencias telegráficas de Madrid vienen con gran retraso y muy mutiladas.

### El nuevo Alcalde

Ayer tarde se posesionó de la Alcaldía con las formalidades de rúbrica el nuevo Alcalde señor Martínez Domingo.

Se le dió su antecesor el marqués de Olibrida, quien dijo que Barcelona conocía ya la actuación del señor Martínez, que ha ocupado distintas veces la Alcaldía a satisfacción de sus administrados, confiando que continuará ésta, a pesar de lo difícil de las circunstancias.

El señor Martínez Domingo agradeció estas frases y en sentidos términos dijo que había hecho un verdadero sacrificio al aceptar la vara y que sólo su amor a Barcelona, su ciudad natal le había podido decidir a poner a su disposición su buena voluntad.

Dijo que no se sentía político y sólo deseaba defender los intereses de Barcelona con toda su energía, confiando en el apoyo de los concejales, pues de otro modo nada podría hacer.

### El II Congreso de médicos de lengua catalana

Continuó ayer sus tareas en las diversas secciones del Hospital Clínico y Facultad de Médicos de Lengua Catalana.

Dieron conferencias los doctores Bonafonte sobre Cirugía, Nubiola sobre trabajos de Embriología, Ballido sobre el aparato electrocardiográfico, Pi y Suñer sobre experimentación del aparato renal y Cervera sobre la secreción pineal.

A las once de la mañana se celebró en la Clínica de Ginecología la colocación de una lápida en la memoria del doctor Fargas. Es de bronce, figurando en ella el busto del malogrado doctor.

A medio día y por la tarde se celebraron sesiones en la Facultad, disertando varios ponentes.

Por la noche en el «Palau de la Música Catalana» dió el *Orfó Catalá* un concierto en honor de los congresistas, acto que resultó brillante y concurrido.

### Los Depósitos francos

Visitó al Gobernador el secretario de la comisión del Depósito Comercial de Barcelona.

Tan pronto como el señor Matos tenga en su poder el Reglamento por que ha de regirse el Depósito se elevará al Presidente del Consejo para que se concrete el Real decreto.

Oleer

# LIBRICO

## El secreto del Submarino

LUNES 2

# INFORMACION

### Caminos vecinales

En la Jefatura de Obras públicas de esta provincia se han recibido dos Reales Órdenes en las cuales se aprueban los siguientes proyectos de los caminos vecinales que se mencionan:  
El de Alaró a Santa María por San Antelm, cuyo presupuesto es de 21.600 pesetas, del cual presupuesto de contrata de la parte que debe ejecutarse por cuenta del Estado, es de 6.404'14 pesetas.  
Y el de Lloseta a Binissalem por el Cocó, término de Lloseta, cuyo presupuesto es de 4.800 pesetas del cual presupuesto de contrata de la parte que debe ejecutarse por cuenta del Estado es de 891'75 pesetas.

El Ingiero Jefe de Obras públicas señor Calvet ha dado traslado de dichos Reales Órdenes a los Alcaldes de las respectivas localidades a que afectan, que se reciban las consignaciones de referencia comenzarán las obras de construcción de los mencionados caminos vecinales.

### Las subsistencias

Debido a las recientes medidas tomadas por el señor Gobernador civil, en bastantes tiendas que se vendían los huevos a 1'50 pesetas docena han comenzado a venderse a 1'25.  
Sería muy conveniente que este precio fuera colocado en un cartelón y fijado en todas las tiendas de comestibles donde se expende dicha mercancía.

Mañana se reunirá la Junta Provincial de Subsistencias para despachar diferentes asuntos. Convendría que se fijara en el precio excesivo a que se expende el aceite, artículo indispensable y de uso corriente en todas las casas, principalmente en las de los pobres. Toda medida que se tomara al abaratamiento sería vista con mucho aplauso por el público en general.

Según noticias, en varios puntos de Palma y Arrabal de Santa Catalina existen almacenadas de diez a doce mil docenas de huevos en espera—según se dice—de que experimente un alza en su precio dicha mercancía.

En el mes último se exportaron para la península unas 50.000 docenas de huevos; en el actual la exportación ha disminuido grandemente a causa de ser mucho menor la producción.

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador una comisión de panaderos y tenderos para exponerle que no encuentran en el mercado abastecedor, huevos a precio inferior al de la tasa.  
El señor Gobernador los ha manifestado que mañana, a las 6'30 tarde, reunirá a la Junta para tomar acuerdos.

### El nuevo Gobernador Civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido las siguientes visitas:

Del Juez de 1.ª instancia de la Cathedral don Basilio Mantolón, el Subinspector de Ochoyuga don Domingo Cassanovas, el Director de la Escuela de Comercio don Gregorio Crespo y don Pedro Ferrer Gibert.

El Sr. Obispo de esta Diócesis D. Rigoberto Domenech, director de la Isla Marítima D. Juan Aguiló, abogado D. Juan Masranet, Director de la Escuela de Comercio D. Gregorio Crespo, D. Antonio Reina, D. Francisco Asper, una comisión de la «Unión Farmacéutica Balear» formada de don Jaime Togores, D. Gaspar Aguiló y D. Domingo Femenías, comandantes de municipales D. Juan Comas, Ingeniero de Minas D. Juan Vidal, coronel de Infantería D. José Cabrinetti, una comisión de Establecimientos, otra de «La Marítima Terrestre», otra de La Piedad, Secretario de la Junta de Protección de la Infancia D. Miquel Torres, D. Manuel Cíer, Presidente del Casino Conservador D. Antonio Roselló Caizador, Subdelegado de Farmacia de la Lonja D. José Sureda y D. Pedro Sampol.

Una comisión de la Compañía Ferrocarriosa de Mallorca formada de D. Guillermo Murgues, D. Juan Marqués y D. Sebastián Felín.

### Exámenes

Por reciente Real orden se ha dispuesto que la de 19 del mes actual levanta a ingreso en las academias militares empiecen a regir en lo referente al primer grupo desde la presente convocatoria, pudiéndose presentar instancia hasta el 10 del próximo julio acompañando de un giro de 25 pesetas, nota de nacimiento y certificado de asignaturas, cultura general e indicando en las respectivas academias en que también solicitan examinarse.

### Visita pastoral

El Ilmo. Sr. Obispo Dr. Domenech ha realizado la visita pastoral al pueblo de Buñola.

Se le dispensó un entusiasta recibimiento, habiéndose levantado arcos de triunfo.  
El Prelado se dirigió al templo donde pronunció hermoso sermón.

Bendijo un teatro levantado por los Marianos donde dió interesante conferencia.

El abogado señor Font y Arbós también pronunció un discurso.

El notable profesor de piano don Miguel Negre ejecutó selecto programa.  
El lunes administró el Sacramento de la Confirmación. En la noche de autecer se despidió del pueblo de Buñola, que igualmente, le dispensó una entusiasta despedida.

### Reyería en Pollensa

La guardia civil del puesto de Pollensa ha detenido a tres sujetos por haber reñido, resultando uno de ellos con una herida en la cabeza.

Uno de los contendientes disparó un tiro contra su contrario, resultando éste ileso por verdadero milagro.  
Los tres detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

### Cine-Lírico

Para hoy miércoles se anuncian extraordinarias sesiones de cine de seis y media tarde a once y media noche, a 15 céntimos entrada y a 50 céntimos entrada y butacas.

Se estrenará la película artística de 2.000 metros Emporium, *Flor del arroyo*, interpretada por la bellísima actriz del teatro de la Comedia de Madrid Adela Carbono, y los primeros actores Luis de Llano y Emilio Diz.  
Completarán el programa otras interesantes películas.

Para el próximo lunes se anuncia el comienzo de una serie de gran éxito titulada *El secreto del submarino*, y cuya exitosa de estreno en España ha conseguido la Empresa del Lírico.

Según leemos se trata de una serie sensacional que contiene aventuras realmente emocionantes, y que llamará poderosamente la atención del público.

### De instrucción pública

En el Boletín Oficial de ayer se publica una relación de los maestros y maestras que aspiran a interinidades. De los primeros hay 36 y de las segundas 42.

### Joven accidentada

Esta mañana sobre las siete y tres cuartos en las Bóvedas de la muralla ha sido encañada accidentalmente revolviéndose por el suelo la joven María Luisa Vieg, de 17 años, domiciliada en la calle de Baimes num. 18, siendo en seguida conducida a la casa de Socorro por el soldado de ingenieros Bernardo Rosinol, auxiliado por el artillero de plaza Gabriel Fornés. Después de curada por el médico Sr. Gayá ha sido conducida al Hospital civil.

### Servicios de la guardia municipal

El Comandante de la guardia municipal ha dado severas órdenes a las guardias para que hagan limpiar los canchales a las vendedoras ambulantes de pescado cuántas veces sea necesario.

La misma orden ha dado para los carretones que conducen el pescado desde el muelle a la pescadería de la Plaza Mayor.

Por dicho Comandante ha sido fuertemente amonestado un matrimonio mal avenido que promovía escándalo en la calle de la Paz.

Por la guardia municipal ha sido detenido un muchacho denominado «el Poblo» y entregado a sus padres, el cual hacía dos días que había desaparecido de su casa.

También han sido encorados en Capuchinos dos hombres que en estado de embriaguez promovían escándalo.

### Servicios municipales

Los vecinos del Terreno y San Alejo se quejan de que se deje sin regar la parte de carretera, comprendida entre dichos dos caseríos, o sea desde la bifurcación de las dos carreteras vieja y nueva, hasta que empieza el poblado de el Terreno.

También los muchos fieles que acuden a venerar el Santo Cristo de la Sangre y los vecinos de dicha plaza y calles adyacentes, se quejan de que no se riegue diariamente la plaza del Hospital, como así se hacía en años anteriores.

Igualmente es de lamentar que en multitud de calles y plazas se levante el armador para el arreglo de tuberías y se quede levantado durante días y más días, siendo causa de muchas caídas y tropiezos de los transeúntes.  
También los automovilistas y conductores de las demás clases de vehículos se nos han quejado de que en el paseo del Borne se espale la interrupción de paso de coches, frente a la fuente de las Tortugas, con una piedra, siendo así que debería hacerse con un farol y así se evitaría choques, caídas de caballos y averías en los carreres de los automóviles.  
Esperamos que serán corregidas esas pequeñas deficiencias por quien corresponde.

### ¡Una paella sin pollo!

El mejor y más barato de los alimentos son los HUESOS ARROCES a base de CARNES, AVES y MARISCOS.  
Único aprobado, por la Real Aca-

## Notas del Carnet

PERSONALES  
Ha tomado posesión de la Notaría vacante que existía en Felanitx el joven Notario D. Manuel Ceró y Pujol.

### NECROLOGICA

Leemos que casi repentinamente ha fallecido en la ciudad del Turia el director de «La Correo» de Valencia, nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa don José Clemente Lanuel. Era diputado provincial y presidente de la Asociación de la Prensa valenciana.  
Sentimos profundamente la muerte de nuestro estimado compañero y acompañamos a su familia y a la redacción del citado colega, en el dolor que les embarga en estos momentos.

### DE VIAJE

En el vaporcito «Ciudadela», ha llegado esta mañana el Administrador de Correos de aquella localidad don José Mas.

Para Valencia marchó ayer el secretario judicial don Sebastián Gasá.

De Barcelona han llegado esta mañana el Reverendo padre Recolons, los comerciantes don Agustín Roca, don Miguel Píer, don Bernabé Pomar, el coronel señor Novillas y su distinguida familia, el importante comerciante catalán don Joaquín Polch, las señoras doña Margarita, Magdalena y María Maura, doña Madalena, los señores don Gabriel Llabrés, don Luciano Jaurisquian, H. político Juañez, el industrial don José Satorras, doña Manuela Barabán, don Emilio Ramos, don Jaime Puig y don Antonio Sala.

Para Ibiza salió anoche el capitán don Antonio M. Alcover.

Tienen viaje decidido para Barcelona y embarcarán regularmente en el rápido «Mallorca», esta noche los señores:

Don Luis Daspuig, don Mariano Truyala, don Ignacio Planas, don Antonio Zaforteza, don José Villalonga, don Gabriel Villalonga, don José Solé, don Juan Nadal, don Hipólito Jiménez y las señoras doña Carmen Coll, doña Petra Sánchez, doña Carolina B. R. doña María Luisa Quintana y doña Teresa Salvat.

Procedente de Madrid y Barcelona ha llegado esta mañana el Inspector general «D'Asurancas Generales», Sr. López Calvera.

## RELIGIOSAS

### PARA MAÑANA

Santos.—León II, papa y confesor y Benigno, mártir.

Quarenta Horas.—Continuación en San Jaime en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Las seis expiación, a las nueve y media Tercia y misa mayor.

Por la tarde los actos de coro, a las siete y cuarto Rosario, ejercicio del Tífidu, sermón por el Rdo. P. Ramón Solís, S. J. de la Residencia de Zaragoza y reserva de S. J. M.

Obras funcionales.—En la Cathedral-Basilica y en Santa Cruz, al cochecor, se castrarán solemnemente Completas en preparación a la festividad del Encuentro de los Apóstoles San Pedro.

En San Juan, a las siete y media, se castrará una Misa en sufragio de los devotos bienhechores difuntos.

## NOTICIAS DEL MAR

LEGADAS  
De Ciudadela el vapor de su mismo nombre. De Barcelona el rápido «Mallorca».

SALIDAS  
Para Barcelona, el vapor «Mallorca».  
Para Ciudadela, el vapor de su mismo nombre.  
Para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».  
Para Ibiza (anoche) el vapor «Isla».

NOTICIAS VARIAS  
Se está montando sobre la riba del muelle y junto a la casa de los prácticos, el entoldado, bajo el que han de presentarse las regatas del día de San Pedro, los socios del Club de Regatas.

—Han llegado esta mañana al puerto de su destino los vapores salidos ayer para Valencia, Ibiza y Mahón.

—El rebordo del vapor «Mallorca» ha sido hoy importante, figurando más 300 toneladas de carga, entre harinas, salvados, granos en general, zinc, alifia, productos químicos, madera de construcción, mucha farfelería, maquinaria, lata y conservas de varias clases.

## GACETILLAS

—Aumento de sueldo. El personal del Cuerpo de vigilancia ha dirigido una solicitud al ministro de la Gobernación pidiendo el sueldo mínimo de 1.500 pesetas anuales.

—El arsenal de Mahón. La «Gaceta» publica una real orden declarando de utilidad pública y sometidos a expropiación forzosa, los terrenos próximos al arsenal de Mahón.

—Vacantes. Se hallan vacantes la plaza de médico segundo de la estación Sanitaria de Palma, dotada con el haber anual de 2.500 ptas. y la de Médico bacteriólogo de la de Mahón, con el mismo haber.

—La Zefera. Esta importantísima revista, de venta en la Librería Tous, publica, entre otros interesantes trabajos, bajo el título de «Los grandes poetas mallorquines» la poesía del vate don Juan Alcover «L'Hoste». Esta poesía está dedicada a Rubén Darío.

—Fue traducida por el escritor catalán D. Alfonso Meseras e ilustrada por el dibujante R. Masia.

—Intracciones. Por la guardia civil de los puestos del Alcudia y Campos del Puerto han sido denunciados diferentes sujetos por infringir el Reglamento de carreteras.

—Cartel anuncio. De nuestro amigo don Manuel Cíer, Agente General e Inspector en las Baleares de la «Rinione Adriática de Seguros» hemos recibido un artístico cartel anunciador de dicha Compañía de Seguros.

—Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, insipiente, triste, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos de la menstruación, etc. Use el jarabe de Hipofosfitos Salud, y el poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad, la salud y la alegría. Dos frascos solo de Hipofosfitos Salud, ponen a la enferma en la plenitud de la vida.

Único aprobado, por la Real Aca-

demia de Medicina, 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

## Compañía de los Ferrocarriles

DR. MALLORCA  
Servicio de trenes entre Palma y Marratxí para el día 30 de Junio, Romera de San Marcial. Salidas de Palma, a las 7.40, 14, 17, 18.15 y 19. Salidas de Marratxí, a las 6.55, 8.40, 13.40, 17.30, 18.4 y 20.  
Palma 27 Junio de 1917.—El Director Gerente G. Murgues.

## Por no podría atender

Se desea vender la fábrica del *Planchado Higiénico* o bien traspasar a persona que pueda hacerse cargo de la misma, aportando 6.000 pesetas de capital.

Se comanditará por la diferencia, entre el capital aportado y el valor actual de la fábrica, si las referencias son a satisfacción.

Se darán facilidades de pago al comprador.  
Ofertas al director del *Planchado Higiénico*, San Magín, Sta. Catalina, de 5 a 7 tarde.

## Más telegramas

### Ecos varios

#### Amortización de plantillas

Madrid 26 (2 I).  
S. M. el Rey ha firmado un Real decreto de Fomento reduciendo las plantillas del personal, amortizando plazas.

**Nombramientos**  
Se han firmado varios decretos de Guerra. Entre ellos figuran los siguientes: nombrando al Sr. Luque Director General de Inválidos, al Sr. Arizón Director general de la Benemerita, al Sr. Contreras Director general de Carabineros y al Sr. Onando Director general de la Cría Caballar.

**Accidente de aviación**  
Madrid 27 (5 M).  
Guadalajara.—Al despegar se cayó un aeroplano desde 40 metros de altura, resultando el teniente Montero levemente herido, y el Comandante Izquierdo con la pleura rota y heridas graves en el cuerpo.

**Proceso anarquista**  
New-York. Han sido libertados provisionalmente, bajo fianza los anarquistas Goldsmen y Bookman.  
El proceso de este asunto revestirá importancia por saberse que los complicados han estado en inteligencia durante la guerra.

**Los representantes de Huesca**  
En el Congreso convocado por el señor Alvarado se reunieron los representantes de Huesca para tratar sobre Obras Públicas en aquella provincia y de la construcción del tercer carril de la línea de Canfranc.

**Recaudación de Hacienda**  
Madrid 27 (11 M).  
La recaudación de Hacienda durante lo que va de año ha sido de pesetas 514.330.241. Ha disminuido en 118 millones de pesetas en relación con igual período de 1916.

**Nuevo consejero de Estado**  
La Gaceta publica un R. D. nombrando consejero de Estado a D. Miguel Villanueva.

**Tranquilidad en España**  
En las esferas oficiales se nota anoche optimismo referente a la situación política.  
La tranquilidad continúa completa en toda España, habiéndose notado los primeros efectos de la suspensión de garantías.

**Los viticultores**  
Valdepeñas.—Los viticultores han acogido favorablemente la inspección que ha ordenado el Ministerio de Fomento a la estación del ferrocarril para compensarse de la gravedad del problema de los transportes, que han estado tres días paralizados por falta de vagones.

Se invitó a los inspectores a que visiten las bodegas a fin de que vean las grandes cantidades de vino que hay almacenado por falta de carbón.

**El general Marvá**  
El general Marvá ha regresado a Madrid.

**Conclusiones de los empleados de prisiones**  
Una comisión de funcionarios de prisiones, presidida por el Director general, entregó ayer al Ministro de Gracia y Justicia las conclusiones aprobadas por la Escuela de criminología.

**Nuevo Embajador ruso**  
Mañana llegará a Madrid el nuevo Embajador de Rusia M. Wlitchoff. En breve presentará las credenciales al Rey.

**Prohibición**  
Lisboa.—El Senado aprobó una ley prohibiendo la pesca en aguas portuguesas a los buques extranjeros.

**El crucero «Breslau»**  
Petrogrado.—En el Mar Negro, el crucero «Breslau», cuyo paradero se ignoraba hace once meses, ha bombardeado la estación radiotelegráfica y el faro de la isla Phionisese.

Un detachment desembarcó destruyendo los barracones.  
Luego volvió a embarcar y el «Breslau» huyó hacia el Bósforo perseguido por nuestros buques.

**Instauración de unos pabellones**  
La Reina ha inaugurado unos nuevos pabellones del Baño de la Moncloa, asistiendo numeroso público y los señores.

## La Política

### El Gobierno y la censura

Madrid 27 (11 N).  
El Subsecretario de la Gobernación dijo que se han restablecido las conferencias telefónicas.  
Manifestó a los periodistas, que noticias de todas las provincias acusan absoluta tranquilidad.

Añadió que por no enviar las galeadas a la censura ha sido suspendido el periódico *El hombre libre* y procesado su director.

—Volvió a reiterar que no se publican blancos en los periódicos, pues de lo contrario el gobierno se verá obligado a adoptar medidas severísimas.

**Romanones no se elimina**  
La Epoca, dice que los íntimos del señor Conde de Romanones aseguran que éste ni se elimina, ni se retira de la política. Está dispuesto a actuar con más diligencia si cabe, conservando los amigos, distritos y organizaciones, sin que esto signifique propósitos de estorpar la organización, ni la dirección que se adjudiquen las fuerzas liberales.

**Dice el conde de Romanones**  
El señor conde de Romanones hablando con un periodista acerca de la carta de ayer, dijo que no tiene otra interpretación que la literal. Nada hay entre líneas.

Esta mañana cambió impresiones con los ex ministros amigos míos, que aunque parezca mentira me quedan algunos.  
Aun no hemos tomado sonderos en espera de los acontecimientos.

Desde luego mi norma de conducta será el bien de mi partido.  
Preguntada su opinión sobre la suspensión de garantías, dijo: «El Gobierno que presidió la decretó, no digo más».

**Romanones y sus amigos**  
Madrid 26 (11 N).  
El conde de Romanones visitó este mediodía en su domicilio al Sr. Calbetón que se halla ligeramente indispuesto.

Con su visita coincidió la de otros ex ministros liberales que conferenciaron con Romanones.  
Este insiste en mantener las afirmaciones que hizo en la carta que dirigió al Sr. Groizard.

**El Sr. Merino**  
Asegúrase que quien más se opone a los procedimientos que se siguen en los asuntos del partido liberal, es el Sr. Merino y sus amigos.

**Visitas a Dato**  
Esta tarde el Sr. Sánchez Toca visitó al Sr. Dato y embor conferenciaron.  
Luego llegó el Sr. Cambó conferenciando también con el Sr. Dato.

Le expuso que se debía abrir el Parlamento, por entender que las Cortes son las únicas que pueden solucionar los difíciles problemas actuales.

**Lo que dice el Vizconde de Eza**  
El ministro de Fomento dijo que la suspensión de garantías es una medida de previsión.  
La tranquilidad es absoluta. Solo se han recibido algunas peticiones de las secciones de ferroviarios que se están estudiando.

La medida fue sólo para evitar la campaña alarmista.  
El ministro recibió una comisión de exportadores de aza cuyo asunto es dudoso el Gobierno.

El ministro ha renunciado a nombrar los empleados, los cuales serán nombrados por rigurosa categoría.

**Opinión del señor Villanueva**  
El señor Villanueva hablando del acuerdo de dirigir una carta a los diputados y senadores dijo lo creía medio mejor que las asambleas, pues aunque ésta hubiese llegado a la misma solución se corría el riesgo de que se discutiera a las personas que en los últimos asuntos, en bien del partido, hay que evitar.

**La Jefatura del señor García Prieto**  
Se dice que el ministro proponiendo al señor García Prieto para la jefatura del partido liberal lo firmarán en primer término los señores Villanueva y Groizard, no siguiendo a continuación las firmas de los ex ministros sino que firmarán estos entre los diputados y senadores que se adhieran a la forma acordada.

**Visitas**  
Esta tarde visitará al señor conde de Romanones bastantes diputados, principalmente los que forman entre el elemento joven del partido.

**Una protesta romanonista**  
El Imparcial hóese eco de la noticia de que algunos liberales romanonistas han comenzado a suscribir una carta de protesta, la cual puede originar otras derivaciones en el país.

**El manifiesto del partido**  
El manifiesto que dirige el partido liberal al Marqués de Alhóemes está expuesto varios días en las Cámaras para que vaya siendo firmado.

El señor Alba no está conforme.  
Madrid 27 (11 M).

El exministro de Hacienda señor Alba se muestra contrario a la fórmula de la carta por entender que el sistema procedente era acudir al estado llano firmando todos como diputados.

**El documento a García Prieto**  
El documento a García Prieto, según referencias, comienza haciendo constar que las designaciones de Romanones plantean un nuevo problema en la dirección del partido, imponiéndose la paz para que dados las circunstancias, la agrupación liberal sea un instrumento de gobierno capaz de realizar obra provechosa para el país y la corona.

Estas circunstancias aconsejan que la dirección sea unipersonal.

El partido inspirándose en su tradición pero aceptando las innovaciones que los progresos de los tiempos de mandan, responderá a los clamores de la opinión y será útil a la patria y al Rey.

A los representantes en Cortes que se encuentren fuera se les remitirá hoy copia del documento al objeto de que la firma entre presentes y ausentes sea casi simultánea.

Según *La Mañana* la discrepancia de esta fórmula no ha pasado de tres liberales amigos de Merino.

## El conflicto Europeo

### El nuevo gobierno griego

Madrid 26 (11 N).  
Atenas.—El nuevo gobierno presidido por Venizelos jurará el martes o miércoles próximo.

**Congreso aplazado**  
—Stokolmo.—El boletín del Consejo de Obrenos y soldados de Retregado publica la siguiente información:  
«A ruego de los compañeros socialistas que no pueden venir a tiempo a la conferencia internacional de Stokolmo, se ha aplazado la reunión, hasta la fecha que se anunciará de acuerdo.»

**La cuestión de las represalias**  
Madrid 27 (11 M).  
Londres.—En la Cámara de los Comunes, Stokolmo insistió en la cuestión de las represalias, debiendo realizarse un raid por cada uno que resulte de un amigo que cause víctimas en la población civil.

Si damos abogó para que se busquen los medios eficaces para evitar lesiones enemigas en lugar de imitar, pues sería pensarse al nivel suyo. Dijo que las represalias ya se ejercen sobre las posiciones estratégicas alemanas.

El Gobierno debe informar a la opinión de estas represalias, según que la población se dará por satisfecha de conocer sus resultados.

El ministro de la Guerra alfonso conoció.

**Ultimas noticias**  
Lo que dice Sánchez Guerra  
Madrid 27 (11 M).  
El Ministro de la Gobernación Sánchez Guerra ha dicho que ayer visitó el señor Ferrer y Vidal con el cual conferenció extensamente, lo mismo que con el señor Cambó, sobre la situación de Barcelona.

El ministro dijo que ha despedido con el Director general de Compañías y con las provincias, dándole que en todas ellas reina tranquilidad.

El Gobierno está satisfecho de las medidas adoptadas. Con la ayuda de Dios y el patriotismo de los españoles iremos solucionando los problemas pendientes.

**Un artículo pesimista**  
París.—Dicen de Zurich que Paul demann, jefe de los pesimistas alemanes, con motivo de haberse retirado a la Asamblea de Sickingen, publica un periódico un artículo pesimista respecto a los resultados del Congreso internacional.

En el reconocimiento al fracaso y nada podría librar a Alemania de los horrores de una cuarta campaña invernal.

**Lo que dice el señor Dato**  
Madrid 27 (11 M).  
El señor Dato ha dicho que después de haberlo con el Sr. Merino y sus amigos.

El Rey fijó las diez y media de la mañana para la celebración del Consejo en Palacio. Mañana a las diez de la tarde y hoy se celebrará otro Consejo preparatorio en la Presidencia. Será largo por haber muchos asuntos de Hacienda y Fomento y temas administrativos.

De todas partes se reciben noticias acentuando tranquilidad completa, vanseñándose las alarmas y se cree que no se propalan noticias falsas.

Me ha visitado el señor Ferrer y Vidal para hablarme de la futura inauguración en Barcelona de la casa de la Caja de Pensiones para la vejez que se celebrará el 7 de agosto, asistiendo el Ministro de Fomento.

FABRA

**VERANEANTES**  
INSTALACIONES ELÉCTRICAS  
ECONOMICAS  
EL AGUILA BRASA 30

**Dr. L. Picallo**  
Del Instituto Rubio de Madrid  
Médico especialista en las enfermedades de los niños.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Colón núm. 34, entresuelo.

**Máquinas para coser y bordar**  
Miras IMPERY bobinas costura de nueva invención.  
Antigua Casa Banqué, Calle Ciller

**Plaza de Toros de Palma**  
Domingo 1.º Julio, a las 4 y media tarde  
Se lidiarán 6 hermosos novillos y  
por los jóvenes matadores  
Félix Merino y  
Torquillo III

Precios: Sol: entrada general 0'50